

СЕГОДНЯ — ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ

Много месяцев горняки шахты «Северный Магнит» не знают поражений в угледобыче. Они неоднократно завоевывали первенство в соревновании среди угледобывающих предприятий города.

В рядах горняков немало участников Великой Отечественной войны. Они работают на всех участках производств. Например, Афанасий Алексеевич Власов возглавляет одну из лучших очистных бригад шахты.

На снимке: Афанасий Алексеевич ВЛАСОВ.
Фото Б. Пузыны.



В бою и в труде первый

В нашей области нет такого уголка, где бы не знали о почине бригады клепальщиков Алексея Михайловича Желтухина с завода «Электромашин», первыми составивших личные планы повышения производительности труда. Про-

славленный коллектив занесен в областную Книгу почета «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм». Так клепальщики вносят свой вклад в дело досрочного выполнения Программы КПСС.

А в годы Великой Отечествен-

ной войны некоторые из них внесли не меньший вклад в дело разгрома гитлеровской Германии. Среди них капитан запаса Василий Никитович Поляков. Сейчас В. Н. Поляков один из маяков завода.

А. КРАВЧЕНКО.

ЭТУ ЖЕНЩИНУ, которую вы видите на снимке с орденом Красной Звезды, в Прокопьевске знают многие. С однами она вместе училась, с другими ее сдружили увлечательные комсомольские дела, воскресники. А позднее появились новые знакомые. Они называют Галину Автономовну Богатыреву «наш врач».

Погребуйте поговорить с ними о их враче. Услышите много теплых слов. Вам расскажут, как добра и внимательна к больным Галина Автономовна, как умеет успокоить человека, развеять его тревоги.

Немало среди знакомых врача Богатыревой и таких, с кем вместе она прошла по боевым дорогам родной земли, по дорогам от Калининграда до Восточной Пруссии. Сколько жизней спасла Галина Автономовна за годы войны, сколько раз рисковала своей головой ради того, чтобы выручить других. За это и вручали капитану медицинской службы Г. А. Богатыревой орден Красной Звезды.

Фото В. Шилачева.



Парад Победы на Красной площади в Москве 24 июня 1945 года.

На снимке: брошенные к подножию Мавзолея знамена побежденной гитлеровской армии.

Фото Е. Халдей. Фотохроника ТАСС.

НАВСТРЕЧУ ГОРОДСКОМУ СЛЕТУ ПЕРЕДОВИКОВ

12 мая в 11 часов утра во Дворце культуры имени Артема состоится V городской слет передовиков производства предприятий угольной промышленности. На него соберутся лучшие люди рудника — скрещоды-проходчики, мастера щитовой, лавной и слесарной добычи угля, новаторы, зачинатели добрых дел.

Передовики подведут итоги работы, поделятся опытом, наметят пути повышения темпов проходки выработок, увеличения добычи угля и повышения производительности труда.

На многих шахтах рудника идет соревнование за право быть участником V городского слета передовиков производства. Замечательных успехов в этом соревновании добиваются проходчики бригад Н. Кочеткова, П. Гречко-сеева, П. Болотина, забойщики бригад А. Воронцова, А. Гальченко и многие другие коллектива.

Участвуют в этом соревновании углеобогатители, шахтостроители, трудящиеся других предприятий угольной промышленности.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 91 (8654)

СУББОТА,

9

мая 1964 года.

Год изд. 34-й

Цена 2 коп.

СОВМЕСТНОЕ СОВЕТСКО-АЛЖИРСКОЕ КОММЮНИКЕ

Государственный визит президента Алжирской Народной Демократической Республики Ахмеда Бен Беллы, обмен мнениями, состоявшийся между руководителями СССР и АНДР, явился важным вкладом в дальнейшее развитие дружественного сотрудничества и братских отношений между советским и алжирским народами в деле укрепления мира во всем мире. Об этом говорится в совместном советско-алжирском коммюнике, подписанным Первым секретарем Центрального Комитета КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и Президентом АНДР, Генеральным секретарем партии Фронта национального освобождения Бен Беллы.

Н. С. Хрущев и Ахмед Бен Белла в душевных продолжительных беседах информировали друг друга о состоянии экономического и социального развития СССР и АНДР и поделились планами на будущее.

Алжирские гости приветствовали величественные цели, выдвинутые в Программе КПСС, и отметили, что на них произвели глубокое впечатление.

ние демократизм Советского государства и великие достижения в экономической, научной, культурной и социальной областях.

Стороны обменялись мнениями по всем вопросам экономического и технического сотрудничества между СССР и АНДР. Алжирская сторона в ходе бесед отметила значение для развития социалистической экономики Алжира и укрепления его независимости братской помощи, оказываемой Советским Союзом Алжиру.

Далее в коммюнике говорится, что, идя на встречу пожеланиям Президента и алжирского правительства, Советское правительство дало согласие на оказание технического содействия и предоставление долгосрочного кредита для строительства металлургического завода мощностью в 300—350 тысяч тонн проката в год.

Братскому Алжиру будет оказана помощь в подготовке национальных кадров.

В ходе обмена мнениями по современному международному положению, говорится в коммюнике, обе стороны отметили общность взглядов по целому ряду вопросов. Стороны высказали решимость продолжать борьбу против угрозы мировой войны, против колониализма и империализма, за мирную жизнь, социальный прогресс, свободу и национальную независимость всех народов.

Алжирская сторона целиком и полностью поддерживает неустанный борьбу Советского правительства и лично Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева за ослабление международной напряженности, за решение международных проблем путем мирных переговоров, за сохранение и упрочение всеобщего мира.

Достижение соглашения о всеобщем и полном разоружении было и остается важнейшей задачей государств в борьбе за прочный и надежный мир на земле, подчеркивается в совместном коммюнике.

Правительство Алжирской Народной Демократической Республики высоко ценит ту помощь и поддержку, которую оказывает Советский Союз народам Африки, Азии и Латинской Америки в их благородной и самоотверженной борьбе против империализма, колониализма и нэоколониализма во всех их формах и проявлениях.

В заключительной части совместного коммюнике говорится, что между руководителями Коммунистической партии Советского Союза и партии Фронта национального освобождения Алжира состоялся обмен мнениями по партийным вопросам, представляющим взаимный интерес.

Генеральный секретарь партии ФНО, Президент АНДР Ахмед Бен Белла пригласил Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева прибыть с дружественным визитом в Алжирскую Народную Демократическую Республику в удобное для него время. Н. С. Хрущев выразил благодарность за приглашение и дал согласие посетить Алжир. (ТАСС).



Первого мая этого года во время парада войск Московского гарнизона на Красной площади впервые прошло новое грозное оружие — спаренные ракетные установки.

Фото И. Ситникова.

Фотохроника ТАСС.

Март 1964

ОНИ ЗАЖГЛИ СОЛНЦЕ МИРА! ПО ДОРОГАМ ВОЙНЫ

В сознании Николая осталось немногое. Помнил, как бежал по опушке леса, разматывая с катушки телефонный кабель, в память врезались танки, прокладывавшие путь пехоте. А потом все разом словно провалилось. Жгучая боль разлилась по спине, заполнила голову. Тьма... Разрыва снаряда не услышал.

Очнулся лишь много дней спустя.

— Где я?

— В госпитале, в Польше, — поправляя подушку, проговорила медсестра.

Он был как в скорупе: слой гипса покрывал спину, грудь, торчала в сторону загипсованная рука.

— Эх! Не пришлось довоевать.

В палате запахи лекарств, забинтованные раненые, слышатся приглушенные стоны. А за окном — весна. Запах разнотравья, птичий перезвон. Хочется подняться, уйти в поле, но нельзя.

— Лежи, лежи. Покой сейчас — самое главное, — настаивает сестра. — Лопатку тебе раздробило. И голове досталось... Знаешь, сколько осколков вытащили!

Так и не увидел старший сержант Николай Бобров Берлина. А стремился к нему он четыре года. Оставил так немного, и вот госпиталь. Не только встать — пошевелиться нельзя. В памяти одна за другой встают картины военных дорог.

Грозный 1941-й. Военный завод из Москвы эвакуируется куда-то на Урал. Никого из рабочих в действующую армию не берут: нужны в тылу. Всякими правдами и неправдами Николай сумел добиться, чтобы призвали в армию.

Направили в военное училище связи. Закончил его досрочно.

СОЛДАТЫ

Плечом к плечу, за строем строй,
В руках сжимая автоматы,
С поднятой гордо головой
Стоят советские солдаты.
Они решимости полны,
Они за прочный мир в ответе,
За то, чтоб не было войны,
Чтоб было солнце на рассвете.
Им доверяют тишину,
Счастливый смех детишек
бойских,
Родных небес голубизну,
Заводы, фабрики и стройки.

ЧАСОВОЙ

С неба тускло Луна глядела,
Захолуза тучки порой,
Напрягая слух до предела,
На посту стоял часовой.
Этой темной, гревожной
ночью,
Может быть, он не спал один,
Чтобы мир на земле был прочен
Он в руках сжимал карабин.
От него тянуло прохладой,
На штыке играла Луна,
И солдату было наградой,
Что спокойно спала страна.
Светит солнце, лучом играя,
Наступает день трудовой,
Но все так же, мир охраняя,
На посту стоит часовой.
И. ГОРБАЧЕНКО,
воин запаса.

Шахтерская ПРАВДА стр.

№ 91 (8654)

Год 1942-й. Отдельной третьей мотострелковой бригаде всегда поручались наиболее ответственные и рискованные задания: вести разведку боем. Надо было прорываться через вражескую линию фронта, выявлять его огневые точки и радиовать штабу корпуса. Вооружение этого отряда было самым маневренным: противотанковые пушки, минометы, автоматы, гранаты. С ним укрепления братя нелегко. А ведь брали.

Подмосковье — Тула — Белая Церковь — Смоленск — вот путь бригады, а значит — и Николая Боброва.

Бригада — одна из частей Советской Армии — шла на запад. Все рвались в Германию. Глядя на придорожные знаки, на которых указывалось расстояние до Берлина, бойцы уверенно заявляли: сколько бы ни было километров, все равно дойдем...

Но войсковую часть, в которой служил Николай Бобров, направили на другой участок фронта — предстояло форсировать Одер. Мог ли знать сержант, что эта река окажется его последним военным рубежом? Ему поручили наладить связь с наступающими подразделениями. Нагрузив на спину две катушки с телефонным кабелем и аппаратом, он бросился вперед, успел выполнить задание и... упал без сознания: взрыв одного из последних немецких снарядов швырнул его в сторону, изрешетил осколками.

Несколько месяцев пролежал Николай Бобров в госпитале. Он и не знал, что за последний бой командование представило его к ордену Красной Звезды.

Награда нашла героя почти через 20 лет. На вечере, посвященном 46-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота, состоявшемся во Дворце культуры шахты № 5 — 6, под аплодисменты собравшихся грудь фрезеровщика завода «Электроаппарат» Н. А. Боброва украсил орден Красной Звезды.

А. ЦЫРЯПКИН.



Знамя победы над рейхстагом.

Фото Е. Халдея. Фотохроника ТАСС.

И в заботах ковалась победа

Сколько лет прошло, а я, как сегодня, вижу: рослый парень, одевая шахтерскую спецовку, хмурился. Хотел он сменить эту одежду на солдатскую шинель — ничего не вышло. В военкомате сказали:

— Воюй здесь. Шахта — тоже фронт.

Да, обстановка у нас, действительно, была фронтовая. В наших заботах, как и на полях сражений, ковалась победа над Гитлером. Ни один час не прекращалась работа. Люди зачастую остава-

лись на заботах по две смены, не зная, что такое выходные дни, исчезли у них из обихода слова: трудно, невозможно. Каким бы сложным ни было задание — за него брались без разговоров и выполняли в срок.

Однажды у лавщиков нашего участка вышел из строя залог. Восстановить его было нельзя. А чтобы пустить новую лаву, требовалось пройти 25-метровую печь. Работы суток на трое. Но нам поручили сделать это за сутки. Нелегко пришло, но сделали.

Несколько дней назад коллектив нашей шахты проводил на пенсию прославленного щитовика Егора Ивановича Токарева. А слава о нем зародилась еще в те суровые дни, когда шахтеры работали под лозунгом: все для фронта, все для победы. Его бригада тогда давала из своего забоя до 20 тысяч тонн угля в месяц. Высокая производительность щита была в комсомольско-молодежной бригаде, которую возглавлял Николай Токарев.

А как гремели лавщики Беляевы! Беляевых было трое — Панкрат, Евтифор и Иван. Все три брата работали в одной бригаде. Все им было по плечу, с любым заданием справлялись. Из лавы они обычно давали по 4—5 тысяч тонн угля, значительно перевыполняя план. До 7000 тонн доводили производительность лавы бригады Георгия Попова и Михаила Райкина.

Весь рудник знал имена забойщицы Саши Леоновой, горного мастера Дуси Черданцевой. Сейчас слово забойщица режет слух, а тогда оно воспринималось как должное — за тяжелый труд в забое женщина бралась ради великого дела, ради того, чтобы быстрее пришла к нам победа над врагом.

Во имя великой цели, не жалея сил, трудился весь коллектив нашей шахты. За годы Великой Отечественной войны он отправил для нужд фронта тысячи эшелонов угля. Родина опенила его заслуги. «Коксовой-1» было присуждено знамя Государственного Комитета Обороны, а после войны это знамя передано коллективу на вечное хранение.

А. ГОЛУБЕВ,
помощник начальника
участка № 5
шахты «Коксовая-1».

СЕГОДНЯ — ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ

лились в заботах по две смены, не зная, что такое выходные дни, исчезли у них из обихода слова: трудно, невозможно. Каким бы сложным ни было задание — за него брались без разговоров и выполняли в срок.

Однажды у лавщиков нашего участка вышел из строя залог. Восстановить его было нельзя. А чтобы пустить новую лаву, требовалось пройти 25-метровую печь. Работы суток на трое. Но нам поручили сделать это за сутки. Нелегко пришло, но сделали.

расчетной книжки ставят на любые жертвы ради своей страны».

Эти качества характера привели в подпольную организацию и Степана Сафонова, Сергея Тюленина и Леонида Дадышева. Радик Юркин в своем письме вспоминает, как группа этих ребят в ночь на 7-е Ноября в оккупированном немцами городе водрузила красный флаг на здании школы.

О том, что живет дело погибших героев, говорит письмо учительницы Анны Дмитриевны Колотовой, воспитавшей краснодонцев:

«Молодогвардейцы помогают нам бороться за мир. Бригады шахтеров Украины, носящие имена отважных, зачисляют их наставства в свои коллектива. Трудящиеся выполняют норму героя, а заработанные деньги с его

героях, на фашистской катогре, в момент тяжелых боев с гитлеровскими войсками.

В музей пришло письмо от родных героя тов. Шпитального, бывшего командира, чье подразделение победительно прошло путь от Дона до Одера и награждено высокой наградой — орденом Суворова III степени. Родственники прислали ребятам рукопись Шпитального — «Балладу о любимой девушке». Он посвятил ее «лучшему боевому товарищу и другу Софье Васильевне Шубякиной».

...Ты юной была партизанкой. Мосты разрушала в тылу у врага. Уверенно шла за походной тачанкой. Мини и тол по дороге везла. В. РЯБИНКИНА.

ПИСЬМА РАССКАЗЫВАЮТ

Гвардии» Любы Шевцовой и Виктора Третьякевича. Вот строчки из письма А. А. Третьякевича:

«Рассказать о Вите в письме просто невозможно. Его короткая жизнь была интересна и многогранна. В школе отлично учился и вел большую общественную работу. Был секретарем комсомольской организации. Когда началась война, вместе со своим братом Михаилом отправился в партизанский отряд, а оттуда подпольный обком комсомола направил его в Краснодон для организации комсомольского подполья».

Строчки о Викторе хорошо дополняет его бывшая учительница К. А. Шербакова:

«Мой ученик Виктор навсегда запомнился мне дёловым, талантливым молодым человеком, храбрым, готов-

17 МАЯ — ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ, ВМЕСТО ВЫБЫВШИХ, В ГОРОДСКОЙ И РАЙОННЫЕ СОВЕТЫ

Кандидаты в депутаты городского и районных Советов депутатов трудящихся, зарегистрированные избирательными избирательными комиссиями

В городской Совет

выдвинуты:

АНАНЬЕВА Галина Григорьевна, швея швейной фабрики № 6, по избирательному округу № 6.

ПЕТРЯЕВА Тамара Алексеевна, штамповщица завода «Электроаппарат», по избирательному округу № 30.

СИВЦОВ Виталий Владимирович, заведующий городским отделом торговли, по избирательному округу № 67.

САВИН Владимир Васильевич, заведующий городским отделом коммунального хозяйства, по избирательному округу № 72.

СОНОЛОВ Виталий Ефимович, главный врач горсанэпидстанции,

по избирательному округу № 118.

БАРИНОВ Владимир Лаврентьевич, редактор газеты «Шахтерская правда», по избирательному округу № 124.

В Центральный райсовет

выдвинуты:

СОЛОННИКИНА Любовь Ивановна, зав. отделом Центрального РК КПСС, по избирательному округу № 86.

КОЛОСОВ Александр Андреевич, зав. отделом Центрального РК КПСС, по избирательному округу № 97.

ПАШНИН Александр Семенович, бригадир комплексной бригады строй управления № 2 треста Кузбассжилстрой, по избирательному округу № 141.

СИЛАНТЬЕВА Нина Филипповна, кассир магазина № 20 ОРСа № 2 треста Прокопьевскоголь, по избирательному округу № 167.

ЯКОВЛЕВ Федор Михайлович, забойщик шахты «Северный Магнит», по избирательному округу № 179.

В Рудничный райсовет

выдвинуты:

СТОЖКОВ Петр Ильич, заведующий нештатным отделом тор-

говли Рудничного райисполкома, по избирательному округу № 4.

БАРБАНАКОВ Ефим Яковлевич, начальник Рудничного райотдела милиции, по избирательному округу № 51.

МАКАШОВ Александр Сергеевич, автослесарь завода «Автограгат», по избирательному округу № 66.

В Зенковский райсовет

выдвинуты:

ЧЕРНЫХОВ Иван Николаевич, секретарь Зенковского райкома КПСС, по избирательному округу № 78.

Тысячи квартир, объекты культурно-бытового назначения, новые корпуса заводов — все это возведено за последнее время в Прокопьевске. Ежегодно на застройку города выделяются миллионы рублей.

Требовалась коренная ломка устаревших форм организации труда, чтобы успешно осваивать эти средства и выполнять производственную программу. Это сделано после ноябрьского (1962 г.) Пленума ЦК КПСС, когда городские строительные управление специализировались.

Специализация позволила поставить перед каждым строительным коллективом строго определенные задачи. Отсюда концентрация рабочей силы, техники, материалов и в конечном счете — рост производительности труда.

В частности, бригады Красногорского строй управления стали заниматься возведением только промышленных объектов.

Сейчас они строят цех подшипникового завода № 14, птицефабрику на 100 тысяч кур-несушек, корпуса КузНИИ.

Недавно арматурщики-бетонщики управления приступили к закладке фундамента групповой котельной механического завода. Здесь отлично поработала бригада Нико-



лая Михайловича Шахрая. Сменные нормы выработки она постоянно выполняет на 120—150 процентов.

На снимке: арматурщики-

бетонщики В. ШАЛЬЦЕВ, И. ВАТУЛИН, Н. ШАХРАЙ на закладке фундамента котельной.

Фото В. ШИПАЧЕВА.

Товарищ за товарища

ОДНОМУ из рабочих углекислотного цеха Прокопьевского механического завода — машинисту компрессора Григорию Гоцелюку дали ордер на новую квартиру. Одному, а обрадовались все, да еще как. То и дело поздравляли товарища, а в день новоселья преподнесли ему заботливо приготовленный подарок.

— Так у нас всегда, — рассказывает мастер цеха коммунист Иван Дмитриевич Орлов, — дружба, товарищество — прежде всего.

А чтобы было убедительно, мастер приводит один за другим факты. Вспоминает,

как появился в коллективе новичок Иван Романов. Парень пришел из армии. Ни теории, ни практики нет у него. Поначалу, было, растерялся, но его тут же подбодрили:

— Чего нос повесил? Не бойся — во всем поможем.

И помогли. Особняко Григорий Иванович Иванов. У этого человека богатый опыт. В цехе он как-будто родился. Знает здесь все до мелочей. Уж на что сложная штука — огромный теплообменник, а Иванов все равно умеет его понять. Вышла как-то из строя эта машина, он сразу сообразил: лопнула трубка.

Но какая именно? Ведь их 649 в теплообменнике. Попробуй отыщи. Нашел и исправил.

Этот же Иванов полтора месяца не отходил от новичка, а когда увидел, что бывший солдат свободно во всем разбирается, обрадовался его первому успеху, как своему собственному.

Есть в цехе еще один новичок. Его перевели в углекислотный по состоянию здоровья. Но в коллективе заметили: не очень-то бережет он себя. Ради водки и здоровья не жалеет. Нельзя оставлять человека один на один с таким врагом, как

пьяница. Надо выручать. Поговорили с ним раз — другой: кроме обещания не пить ничего не добились. Больше подействовало собрание, на котором любителю спиртного пришлось держать ответ перед всеми. Тут его так пропесочили, что понял членов: с коллективом шутки плохи.

Нельзя пока еще наверняка сказать, что отрекся он от водки раз и навсегда, но вот уже несколько месяцев держится в стороне от нее.

Дружба в коллективе цеха становится все сильнее и крепче. А это как раз то, что нужно для успешной работы.

У углекислотников отличные темпы. Их задача — достичь к 1965 году выработку газа до 300 тонн, но уже за прошлый год она составила 550 тонн. Нынче досрочно выполнен план четырех месяцев. С такими показателями коллектив коммунистического труда встречает Первомайский праздник. А в планах его — добиться еще лучших результатов.

К. НИКОЛАЕВА.

Новинки техники

Забой будет чистым

В забоях треста Прокопьевск уголь пыль в большинстве случаев подавляется водой. Конечно, запыленность воздуха снижается, но желаемых результатов горняки все-таки не достигают. Кроме того, для орошения необходимо прокладывать сеть трубопроводов, а это связано с большими затратами рабочей силы.

По-иному делают на шахте имени 7 Ноября треста Ленинуголь. Там разработана специальная установка. Она состоит из вентилятора и пылеуловителя. В корпусе пылеуловителя вращается колесо с лопатками, которое постоянно смачивается водой — ее заливают в начале смены, — и пыль осаждается на смоченную поверхность. Воздух становится чище в 30—40 раз.

Пылеуловители используют как в подготовительных выработках, так и в очистных забоях. На нашем руднике подобные установки будут испытываться на шахте № 3 — 3-бис. Н. НИКОЛАЕВ, техинформатор.

Вместо рамы — распорная стойка

На счету рационализатора шахты № 5—6 Ильи Егоровича Маслова много ценных новаторских предложений: механическая лопата, быстроразъемные соединения трамбовок для заряжания длинных шпуров, скрепер и другие. Все они способствуют повышению производительности труда.

А вот последнее рационализаторское предложение.

Раньше при бурении шпуров по породе колонковым электросверлом ЭБК-2 м для его установки применялась специальная рама. По ее направляющим электросверло можно перемещать только в вертикальной плоскости. Чтобы обуздить следующий ряд, нужно переставлять раму, что доставляло много неудобств.

Илья Егорович предложил, а в мешице шахты изготовили следующее приспособление.

Вместо направляющей рамы, применили распорную металлическую стойку, на которой укрепляется кронштейн. Он может вращаться вокруг оси стойки. С помощью этого же кронштейна меняется высота положения сверла. Кроме того, само сверло ЭБК-2 м крепится на кронштейне так, что можно менять его положение относительно кронштейна в горизонтальной и вертикальной плоскостях.

Применение распорной стойки с кронштейном позволит экономить до 80 минут рабочего времени и облегчит труд проходчиков.

Н. САВИН, техинформатор шахты № 5—6.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 мая в помещении драматического театра имени Ленинского комсомола состоится

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ городского смотра художественной самодеятельности рабочих и служащих Прокопьевска.

Начало в 6 часов вечера.
Вход по пригласительным билетам.

ГОРОДСКАЯ КОМИССИЯ.

3 Шахтерская ПРАВДА
стр. № 91 (8654)



Столица Чехословацкой Социалистической Республики — Прага.

Фото ЧТК—ТАСС.

Исторические рубежи

ЕСТЬ страны и народы, которые многие столетия живут в относительном затишье, их почти не касаются мировые бури и потрясения. Не таков многовековой путь чехов и словаков. Два малых, но свободолюбивых и гордых народа, живущих в центре Европы, не раз были жертвами агрессии врага германского милитаризма. Их родную землю кроили и пере-

краивали, их богатства служили разменной монетой в игре крупных империалистических хищников. Но через столетия чехословацкий народ прошел веру в свободу и независимость, непоколебимо боролся за достижения своих чаяний.

Истинную свободу и подлинную независимость чехи и словаки обрели только в 1945 году в результате разгрома гитлеризма. 9 мая — День освобождения Чехословакии от фашистских оккупантов золотой страницей вошел в историю страны.

Оглядываясь сегодня на 19-летний путь социалистического развития Чехословакии, поражаешься тем социально-экономическим свершениям, которые осуществлены за этот исторически короткий срок. Конечно, Чехословакия и до второй мировой войны была промышленно развитой страной. Но за годы народной власти взяты поистине исторические рубежи в развитии экономики и культуры. Ныне промышленное производство Чехословакии превышает довоенный уровень почти в пять раз. Еще больше возрос объем промышленного производства в Словакии.

Основу народного хозяйства страны составляет машиностроение. Эта отрасль развивается сейчас невиданными темпами. Она превысила довоенный уровень уже более чем в восемь раз. Чехословакия выпускает на душу населения сталь, чугун, уголь и цемента больше, чем США, Англия и Франция.

Чехословакия и сейчас представляет большую строительную площадку. На юге страны, у словацкого города Кошице, сооружается современный гигант индустрии — Восточнословацкий металлургический комбинат. В нынешнем году он даст стране прокат, а в ближайшей перспективе ежегодное производство стали на комбинате составит не менее 5 миллионов тонн.

Старинный город на берегах голубого Дуная — Братислава превращается в центр нефтехимии. Строящийся здесь нефтехимический комбинат «Слов-

нафт» станет в ближайшее время крупнейшим в стране предприятием этой отрасли индустрии. Повсюду сооружаются энергетические предприятия. Ресурсы Влтавы, Вага и других рек направляются на службу народному хозяйству.

Грандиозных успехов народ добился в жилищном и культурном строительстве. В стране нет города, где бы не возывались строительные краны, где бы не менялся привычный пейзаж. Почти миллионы квартир получили трудящиеся за послевоенные годы. На карте появились новые города и новые рабочие поселки.

Уверенно развивается сельское хозяйство. Только что в Праге закончился шестой съезд Единых сельскохозяйственных кооперативов. Не будет преувеличением сказать, что этот общеизвестный форум крестьян-кооператоров явился убедительной демонстрацией торжества принципов ленинского кооперативного плана. Прошло лишь 15 лет с начала кооперативного движения, а теперь почти вся чехословацкая деревня развивает свое хозяйство на коллективных принципах. Примерно 90 процентов

13 тысяч зерновых комбайнов, 6,5 тысячи свеклоуборочных и картофелеуборочных комбайнов, 24 тысячи силосных комбайнов и десятки тысяч других сельскохозяйственных машин. По сравнению с 1948 годом расход минеральных удобрений в расчете на один гектар сельскохозяйственных угодий увеличился более чем в 5,5 раза.

Дальнейшая механизация, всемирная интенсификация земледелия и животноводства, всесторонняя химизация сельского хозяйства — такую программу наметило кооперативное крестьянство Чехословакии на будущее.

Успехи социалистической Чехословакии неразрывно связанны с братской взаимной помощью и сотрудничеством с Советским Союзом и другими социалистическими странами. Сейчас нет такой отрасли промышленности или сельского хозяйства, где бы не осуществлялось плодотворное сотрудничество. Чехословакия активно участвует в социалистическом международном разделении труда, являясь членом Совета экономической взаимопомощи. В рамках СЭВ она специализируется на производстве многих

изделий машиностроения, в частности химического оборудования. Вместе с другими социалистическими государствами она выступает за специализацию и широкое кооперирование производства стран — участниц Совета.

Радостный праздник освобождения входит в города и села Чехословакии. Отмечая 19-ю годовщину национального праздника, чехи и словаки не только подводят итоги пройденного пути, но прежде всего думают о будущем. Их труд и гений направлены на осуществление конкретных задач строительства социалистического общества и создания предпосылок для перехода к коммунизму. В коммунизме и прочном мире чехословацкий народ видит свое еще более счастливое будущее.

ПРАГА.
И. МАСЛЕННИКОВ.
Корр. ТАСС.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

Сегодня — День освобождения Чехословакии

всей сельскохозяйственной земли принадлежит кооперативным и государственным хозяйствам. По сравнению с 1948 годом объем сельскохозяйственного производства возрос на 34 процента, а производства товарной продукции почти на 90 процентов. Успешного развития сельского хозяйства Чехословакия добилась благодаря тому, что Коммунистическая партия в своих национальных условиях применила как принципы ленинского кооперативного плана, так и практический опыт советских колхозов и совхозов.

Новый путь развития деревни позволил широко применить и современные методы ведения хозяйства. Прежде всего резко повысилась оснащенность кооперативов и госхозов машинами. Только за последние десять лет сельское хозяйство получило примерно 100 тысяч тракторов,

ДИРЕКЦИЯ ТЕАТРА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА доводит до сведения абонементодержателей, что абонементы действительны только до 15 мая 1964 года. После указанного срока дирекция театра претензий не принимает.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ ТАБАЧНОЙ ФАБРИКЕ требуются на постоянную работу жестянщик и плотники на временную работу.

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ШВЕЙНЫХ ИЗДЕЛИЙ СЕЗОНА «ВЕСНА—ЛЕТО»

проводится в ателье № 6 с 9 по 13 мая фабрикой № 1 индивидуального пошива и ремонта одежды.

На выставке представлены новые модели для молодежи и людей старшего возраста.

Выставка открыта с 11 до 7 часов.

ШАХТА «МАГАНАК» доводят до сведения всех граждан о том, что самовольная посадка огородов, выпас скота и строительство индивидуальных домов на горном отводе шахты запрещаются.

За порчу огородов и гибель скота на горном отводе шахта ответственности несет.

Профсоюзная организация и администрация горнотопографии выражают глубокое соболезнование работникам Палкиной Серифиме Захаровне о преждевременной смерти ее мужа ПАЛКИНА Ивана Ивановича.

Наш адрес и телефоны:

гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: угольно-строительного и партийной жизни — 10-17 и АТС — 1-98, машиностроения, легкой промышленности и партийной жизни — 6-65, идеологического — 10-15, писем — 3-68, бухгалтерии и ночного дежурного — 7-63.

Прокопьевская городская типография Управления по печати
ОП10739

Заказ 3366 Тираж 25.000 экз.

Так перекроют Нил

На строительстве высотной Асуанской плотины, которую, как известно, сооружают 25 тысяч египтян и свыше 1500 советских специалистов, сейчас ответственный период — 15 мая каменно-песчаная плотина навсегда перегородит старое русло. Могучий Нил понесет свои воды по новому руслу — обводному каналу.

О том, как будет перекрыт Нил, рассказывает начальник отдела высотной Асуанской плотины Всесоюзного института «Гидропроект» К. К. Кузьмин.

Высотная плотина преграждает путь водам Нила, и они, устремившись по правобережному обводному каналу, попадают на турбины ГЭС, пройдя предварительно шесть напорных туннелей. Однако величайшая стойка африканского континента должна разрешить проблему не только электрификации, но и орошения многих безводных районов ОАР. Предстоит перекрытие — важнейший шаг в решительном наступлении на пустыню.

В семи километрах севернее сооружаемого комплекса находится старая Асуанская плотина. Она образует водохранилище об'емом в пять миллиардов кубических метров, которое используется сейчас для ирригации. Так вот только первая очередь Асуанской плотины, а пе-рекрытие Нила — основной ее этап, позволит увеличить об'ем водохранилища на четыре миллиарда кубометров! Чтобы осуществить это, то есть дать воде 85 тысяч гектаров пустынных земель, необходимо возвести плотину до высоты 45 метров, подготовить обводной канал, напорные туннели, водоприемные сооружения. Об'ем работ огромен. Но ведь и дело нешуточное — заставить Нил изменить путь!

В створе плотины ширина могучей реки — 600 метров, глубина — 35 метров.

Кстати, проектная ширина плотины у основания — около одного километра. Вот какой «барьер» предстоит воздвигнуть! Для сравнения замечу, что задача обуздания Нила сложнее, чем та, которая стояла перед гидростроителями при памятном всем перекрытии Енисея у Красноярской ГЭС. Пятнадцатого мая,



КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5—6
Широкоэкранный художественный фильм — Синяя тетрадь (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»
Бухта Елены (2, 4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «САВАНГАРД»
Барабаны судьбы (10, 12, 2, 4-10, 7-50, 10-10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Сельская учительница (10, 12, 2-10, 6, 8, 10).

Завтра — легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Шахтерская правда». Старт и финиш на стадионе «Шахтер». Начало в 11 часов.